

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Helena Machotová

Název práce: Liška obecná (*Vulpes vulpes*) jako modelový druh pro výuku zoologie na II. stupni základních škol

Vedoucí práce: Ing. Jan Andreska, PhD.

Oponent: Prof. RNDr. Lubomír Hanel, CSc.

Cíle práce

Autorka v úvodu klade 5 badatelských otázek, zároveň stanovuje i konkrétní cíl práce. Badatelské otázky jsou zodpovězeny a rovněž cíl práce je naplněn.

Obsahové zpracování

Název práce, abstrakt a klíčová slova jsou plně v souladu s obsahem práce. Jednotlivé části práce, čítající celkem 64 stran, na sebe logicky navazují, vhodným způsobem jsou zařazovány informace z použitých zdrojů, které jsou řádně citovány. Zásada dodržování vědeckého jazyka byla autorkou dodržena.

Liška je živočich, se kterým byly odedávna spojeny různé potíže, a patří tedy mezi problémotvorné druhy. Na druhou stranu je dlouhodobě v narativu adorována pro svůj domnělý intelekt, přesněji řečeno pro svou schopnost přežít a získávat potravu v těsné blízkosti člověka a lidských sídel. Proto je samozřejmě potřebné šířit potřebnou informovanost o kladech a záporech soužití člověka a lišky.

Autorka pracuje se zoologickými i lovecko-statistickými údaji. Nevynechá historické údaje vztažené k lovu lišek i k lidské snaze o její celkové vytlačení ze středoevropského regionu. Konstatuje i ovlivnění lidské kultury. Podrobně pak popisuje veterinární aspekty přítomnosti lišek v české krajině. Zvláštní pozornost pak věnuje postupné synantropizaci druhu.

Formální náležitosti

Text je psán zcela srozumitelně. Gramatické chyby se vyskytují, ovšem v nevelké míře. Plagiátorství je vyloučeno, shoda se zdroji je minimální. A lze ji uspokojivě vysvětlit a to shodou v názvech kapitol, v ustálených frázích, v převzatých a řádně citovaných textech či citacích. Rozměr diplomové práce (počet znaků) je dostatečný.



Předložená práce obsahuje všechny formálně uložené části, tedy abstrakt a klíčová slova v českém a anglickém jazyce, prohlášení o originalitě vlastního textu, obsah, seznam použitých zdrojů.

Doplňující komentář

Předložená práce vykazuje znaky práce začátečnické. Tyto znaky by bylo možné odstranit pečlivější redakcí před odevzdáním. Zejména pečlivější kontrola propojení citovaných zdrojů a seznamu pramenů by práci velmi prospěla a lze ji pro budoucí práce důrazně doporučit.

Jako vedoucí práce ovšem podotýkám, že autorka pracovala se zaujetím a zjevným entusiasmem, o téma si sama řekla. Práce nesporně vyhovuje nárokům požadovaným u bakalářských prací předkládaných na KBES.

Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

Jak by autorka stručně vysvětlila nárůst početnosti druhu v krajině České republiky?
Další otázky ponechám oponentovi.

Navrhované hodnocení

Doporučuji obhájení předložené práce.

V Praze 10.5. 2024

Podpis:



Univerzita Karlova